

邵东市

汇聚乡贤力量 助力交通建设

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 赵宇峰 谭旭驰) 10月23日上午,由乡贤捐资建设的邵东市聚财路、中伟大道的施工现场热火朝天,这两条道路预计2023年元旦和春节前分别正式通车。两条道路通车后,将完善邵东城区路网结构,缓解城市交通压力。

为破解道路风险隐患,确保道路交通安全畅通,邵东市在政府财政投入巨额资金的同时,想方设法,广开门路,积极招引乡贤“爱家乡、整险路、保安全”,捐款整改风险道路,搬迁马路市场。

素有“百工之乡、商贸之城、民营之都”的邵东市,有60万邵商劲旅走南闯北,乡贤资源丰富,力量强大。邵东市委、

市政府着力用好乡贤力量,提出乡贤助力战略。聚财路全长约1.5公里,由乡贤广东大亚湾广宝实业有限公司董事长黄玉彪全资捐建1亿元修建;中伟大道全长2.1公里,总投资2亿元,其中乡贤邓伟明创办的中伟集团捐资8000万元。

同时,该市注重引乡贤捐资助力农村道路整改,安装通村道路安全护栏。两市塘街道引导乡贤捐款300万元,将街道辖区内的36处农村风险路段整改到位。流泽镇的首条村级“乡贤路”,由两兴村的党员乡贤刘海果全额捐资90余万元修建,受益村民达520余人。原野鸡坪镇马路市场,沿街而设,有重大的安全隐患。野鸡坪镇党委政府引导在广西南宁做生意的马

庚连投资600万元建设了高标准的新农贸市场,使经营户由马路占道经营转入市场内经营。廉桥镇振兴路原农贸市场,建于20世纪70年代,老旧狭小,形成马路市场,乱停乱摆带来的交通拥堵让当地群众叫苦不迭。廉桥镇党委政府引导远在新疆、四川等地做药材生意的唐雄伟等3位乡贤投资6000万元新建了一个高标准的农贸市场,解决了当地1000多名剩余劳动力就业。该市场的规模和档次在全省名列前茅,是邵阳市规模最大、综合配套设施最全的农贸市场。

截至目前,邵东市已成立乡贤总会1个、乡贤分会26个、乡贤本土联络站266个、乡贤外地联络站16个。

洞口县

教育管理常态化力促校园安全

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 贺曦 刘筱) 近日,洞口县杨林镇各学校在落实疫情防控举措的前提下,继续采取主题班会、家访等形式开展以防性侵等为主题的一系列宣传教育工作。

洞口县将今年作为“校园安全建设年”,连续开展校园防溺水、防欺凌、防性侵、交通安全、心理健康教育、周边环境整治等六大专项行动,实现教育管理常态化,为师生安全保驾护航。

督导常态化。今年以来,洞口县教育局组织十个检查组,对全县415所中小学、幼儿园进行大规模安全检查。期中、期末,分别开展校园安全专项检查。县教育局班子成员带队,采取“四不两直”的方式,对全县中小学校、幼儿园开展安全专项督查,确保各项工作落到实处。同

时,还成立了整治非法运送学生上下学车辆明查暗访小组,发现问题及时与公安交警部门联系、沟通。

宣教常态化。该县教育局将10月份定为交通安全教育月,各校认真开展“安全教育周”活动。今年以来,县教育局联合政法委、高铁派出所所在石下江镇江潭学校等40多所学校开展铁路安全宣讲活动;联合交警大队在城关中学、思源实验学校等开展“交通安全教育进校园”宣教活动。定期举办校车安全管理培训会,提高学校校车安全管理水平,以及应对突发事件的水平和能力。

联动常态化。县教育局积极协调配合公安、交通运输等部门做好学生上下学交通安全隐患专项整治工作,多部门沟通,齐抓共管,形成合力,建立健全

长效机制。加强和规范校园交通安全管理,组成护送学生过公路的安全小组。要求校车驾驶员遵守交通法规,安全文明驾驶,并要求所有校车参保,有效化解校车交通安全责任事故风险。今年3月以来,该县组成2个检查组,在路上设点对校车进行检查。截至目前,共查处违法违规校车34台次,处理人员72人次。

整改常态化。县教育局高度重视校园安全问题的整改工作,确保发现问题迅速落实整改,解决问题。常规性对民办学校校车超载、超速开展明查暗访,发现问题,严肃处理,教育局落实专人跟踪整改情况。同时,要求各单位、各学校进一步强化中小学交通安全管理工作,加强排查整治,消除隐患,确保安全管理规范、到位。

“消薄攻坚”取得阶段性成效

邵阳经济技术开发区

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 肖薇) 10月21日,邵阳经济技术开发区有关部门通报村级集体经济“消薄攻坚”行动开展情况。截至10月19日,高崇山镇谢姜村、高崇山社区村级集体经济年经营性收入均超过5万元。自此,该区托管的19个村(社区)年经营性收入全部达到5万元以上,提前完成“消薄攻坚”任务。

实现农民农村共同富裕,发展壮大村集体经济是重要课题。近年来,邵阳经济技术开发区党工委、管委会拿出真金白银,使出真功硬招,持续加大村级集体经济发展投入保障力度,大力开展村级集体经济“消薄攻坚”行动,消除村级集体经济薄弱村。

发展村级集体经济的重心是培育村集体经济组织自我“造血”能力,实现村级集体自主经营、稳定收益。近年来,邵阳经济技术开发区将大量优势资源集中投向“消薄增收”主战场,通过整合合同类型的资源和优势,通过发展葡萄产业、养鱼业、休闲农庄、光伏发电、紫薯基地、大蒜基地,托管的19个村(社区)都谋划实施一个以上的村级发展项目,发展壮大村级集体经济。目前,荷兴村村级集体经济已经突破100万元。

为推动“消薄攻坚”各项措施落地落实,邵阳经济技术开发区专门出台专项考核办法,明确将工作责任与干部考核、提拔使用捆绑。要求区直机关选派优秀机关干部到薄弱村(社区)担任“第一书记”,领办集体经济发展项目。

对谢姜村等村级集体经济薄弱村(社区),邵阳经济技术开发区还在原有中央、省专项资金的基础上,每年根据项目推进情况增加奖补资金用于发展村级集体经济。引导各级金融机构特别是涉农金融机构,设立发展村级集体经济专项信贷资金;对符合条件的村级集体经济组织经营或参股的项目,在信贷支持上实行计划优先、利率优惠,全力推动村级集体经济的发展。

邵阳县

老人突发疾病 众人联合救助

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 邵晶) “感谢北京邵阳企业商会和家乡的领导,救了我妈一条命。今后我一定努力搞好自己的事业,回报家乡,回报社会!”10月22日,得知母亲已无大碍,一位在北京创业的老乡打电话给北京邵阳企业商会副会长张中新,表达感激之情。

10月21日18时,在长沙出差的张中新接到一个电话,一位在北京创业的老乡

语气急促地向他求助。该老乡称他83岁的母亲在邵阳县乡下突发疾病,情况非常严重,必须马上送医院抢救,希望商会同仁帮忙协调救助。

张中新一边安抚老乡,一边要了老乡在邵阳县亲人的具体地址和联系方式,立即协调救助。没多久,邵阳县人民医院安排120救护车上门接老人到医院抢救。由于协调有序,抢救及时,目前老人身体已无大碍。

城步

“厕所革命”点亮美丽乡村

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 冯世民 杨芬芳) “新建的这座化粪池,周边没有蚊蝇飞绕,闻不到异味,太实用了。”近日,一直在改厕验收现场的城步苗族自治县西岩镇资江村21组村民王石林高兴地说。

今年以来,该县以“厕所革命”为抓手,持续加快推进改厕步伐,以小厕所撬动农村社会大进步,做到改一户、成一户,用一户、满意一户,切实改善农村卫生环境,提高广大群众生活质量。此外,该县坚持一个目标抓到底、一个质量建到底、一个机制管到底,对2022年度农村厕所改造民生工程进行乡镇初验、县级复核,验收人员仔细查看农户厕所建设、管道铺设、厕具使用、日常管理等情况。目前,今年该县500户改厕任务已全部完成。

压实责任,高位推进。该县将改厕工作纳入县委、县政府重要工作日程,成立了农村改厕工作领导小组,先后多次召开专题会议和现场推进会,解决各类困难和问题,进一步细化分工、分解落实任务,压实责任,明确时间

节点,科学制定实施方案,规范有序推进改厕工作。

大力宣传,造浓氛围。该县通过召开村民大会、张贴标语、印发资料、入户走访、实地考察等方式,与群众细算改厕的经济效益、健康效益和环保效益,切实做到宣传范围全方位、无死角。选择群众热情高、实施基础好的农户先行改造,以点带面,全面推进,引导村民积极参与、自觉接受改厕。

加强监督,确保质量。该县严格把好改厕主要设备材料的质量关,确保严格遵循统一设计、统一购料、统一运送、统一施工、统一验收的原则实施改厕工作,力争改一处达标一处。强化施工管控,在施工过程中,加强督促,及时整改,保证材料质量高、做工精细,确保如期完工。

强化管理,巩固成果。该县在改厕过程中,科学确定改厕模式、工程施工总承包方式、工程监理及运维方式,组织技术指导人员深入农户,加强改厕后续服务和管理工作,跟踪检查使用情况,教会群众科学规范使用和正确维护管理卫生厕所。

由于持续高温干旱,隆回县金石桥镇正处于森林火灾极高风险期。为有效预防和杜绝森林火灾发生,筑牢森林防火屏障,该镇采取“无人机+人巡”的方式,加大对野外用火宣传和防控巡查力度,全力保护森林资源和人民群众生命财产安全。图为10月22日,金石桥镇义务巡山队志愿者利用无人机巡山护林。

邵阳日报通讯员 贺上升 摄

洞口大湾国有林场

落实落细森林防灭火硬核举措

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 谢立军) 10月22日,在洞口大湾国有林场石仁森林防灭火检查哨卡,该场支部书记、场长付斌认真督查并落实森林防灭火、疫情防控各项举措。

入夏以来,洞口县连续无有效降雨,天干物燥,森林火险等级居高不下。大湾国有林场以防森林火灾发生为职责,以“我为群众办实事”为契机,紧扣一个

“防”字,采取多种措施,扎实开展森林防灭火工作,认真搞好疫情防控,全力维护辖区森林生态安全和人民群众生命财产安全。

该场强化领导干部带班、坚持24小时值班制度,已连续两个月取消周末、节假日。成立了由50名具有森林防灭火经验人员组成的应急扑火队,以战时状态随时待命。场部喇叭面向320国道过往行人车辆

滚动播放,宣传森林防灭火知识;各工区、检查哨卡喇叭全天候警示广大群众提高森林防灭火意识。该场人员分组下沉林区,来到村民院落开展“敲门行动”,面对面向村民宣传森林防灭火知识。每天,该场森林防灭火督查人员随车携带打火鞭,遇到隐患及时处置,并将督查情况反馈给所在村、乡(镇)。

今年以来,该场出动森林防灭火宣传车500多次,书写宣传标语350多幅,悬挂横幅22条,设立检查哨卡12个,签订森林防灭火责任书120多份、入户承诺书150多份,张贴封山禁令、林长令等100多份,场林长、副林长、护林员上山入林巡护率100%。



邵阳日报通讯员 贺上升 摄